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Tartalom Trianoni megemlékezés Csopakon
A Csopaki Polgári Kör szervezésében, a hagyo-

mányokhoz híven idén is megemlékezést  tartottak

a Nemzeti Összetartozás Napjáról és a Trianoni Bé-

kediktátum aláírásának 101. évfordulójáról a Szent

Miklós Templomromnál.

A Csopaki Református Általános Iskola tanárai

és diákjai fellépése után, ünnepi beszédet mondott

Balogh Balázs alpolgármester. Majd a koszorúzás

után, elénekelték közösen az érdeklõdõk a Him-

nuszt és a Székely Himnuszt.

A Csopaki Református

Általános Iskola nyol-

cadikosai ma délelõtt

ünnepélyes keretek kö-

zött elbúcsúztak tanára-

iktól, diáktársaiktól és

az általános iskolás

évektõl. A ballagáson

ifj. Tislér Géza refor-

mátus lelkész, Huszár

Péterné igazgató és

Ambrus Tibor polgár-

mester búcsúztatta el a

diákokat.

Ballagás a Csopaki Református Általános Iskolában



Az elmúlt idõszakban több bejelentés érkezett a hivatalba, illetve

a közterületfelügyelõinkhez a lakosság részérõl a csendrendelet be

nem tartása miatt. 

Közös érdekünk, hogy környezetünk rendezett legyen, ugyan-
akkor szem elõtt kell tartanunk azt is, hogy a kerti gépek sok
esetben hatalmas zajjal járnak, így téve lehetetlenné a pihenést
nem csak a nyaralók, de az itt élõk számára is. Némi odafigyelés-
sel a munkálatok és a nyugalom egyaránt megvalósulhatnak.

A helyi rendeletünk a magánszemélyek háztartási igényeit kielégí-

tõ (pl. fûnyírás, fakivágás, kertépítéssel és fenntartással összefüggõ)

tevékenységek végzése során mûködõ és egyéb zajforrásokra az aláb-

bi rendelkezéseket írja elõ:

• Zajjal járó tevékenység hétköznapokon 8–19 óra, szombaton dél-

elõtt 9–12 óra, délután 15 és 19 óra között végezhetõ.

Vasárnap és ünnepnapokon minden zajjal járó tevékenység
tilos.

Ezen felül munkavégzés kizárólag a szõlõ vegyszeres védekezése

céljából engedélyezett. A korlátozás az azonnali hibaelhárításra nem

vonatkozik.

• Híradástechnikai-, szórakoztató eszközök és háztartási gépek

csak úgy üzemeltethetõk, hogy azok mások nyugalmát ne zavar-

ják!

A nagyobb zajjal járó építkezés, felújítás esetén pl. betonfúró, fal-

bontó kalapács stb. használatáért minden esetben a kivitelezõ felel. A

környezeti zaj és rezgés elleni védelem egyes szabályairól szóló

284/2007. (X. 29.) Korm. rendelet értelmében a kivitelezõ a zaj- és

rezgésvédelmi követelményeket az építõipari tevékenység ideje alatt

köteles betartani.

Panaszukat elsõsorban a kivitelezõ felé szükséges jelezni.

A fentiek be nem tartása miatt a közösségi együttélés alapvetõ sza-

bályairól szóló helyi rendeletünk tartalmaz szankciót:

4. §

(1) A közösségi együttélés alapvetõ szabályait sértõ magatartás

természetes személy elkövetõje ötvenezer forintig terjedõ helyszíni

bírsággal és kétszázezer forintig terjedõ közigazgatási bírsággal sújt-

ható, jogi személy és jogi személyiséggel nem rendelkezõ szervezet

kétmillió forintig terjedõ közigazgatási bírsággal sújtható.

(2) Az (1) bekezdésben meghatározott bírságok legalacsonyabb

összege 5000 forint. A bírság összegét úgy kell meghatározni, hogy

ezerrel osztható legyen.

(3) A helyszíni bírság kiszabására a közterület-felügyelõ jogosult.

Kérjük Önöket, hogy a rendelet által elõírt idõszakok figyelembe-

vételével végezzék a szükséges munkálatokat és szépítsék kertjeiket.

Csopak Község Önkormányzata
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Rendelet a pihenés érdekében

Hirdetmény

Értesítem a község lakosságát, az üdülõk tulajdonosait, hogy

a 2021-ben is sor kerül az Önkormányzat által alapított 

„Csopak Község Díszpolgára”,
„Csopak Községért Érdemérem” és

„Csopakért Emléklap”

kitüntetések adományozására.

Kérem, hogy javaslataikat a kitüntetendõ személyekre vonat-

kozóan, indokolással együtt szíveskedjenek írásban, (e-mailben:

csopakph@csopak.hu vagy postán a Polgármesteri Hivatal címé-

re (8229 Csopak, Petõfi Sándor u. 2.) 2021. július 15-én 16.00

óráig megküldeni.

Kérjük, hogy javaslataikat a csopak.hu oldalon is megtalálha-

tó 7/2005. (VI. 29.) ÖKT. számú kitüntetésekrõl szóló önkor-

mányzati rendeletben foglaltaknak megfelelõen szíveskedjenek

benyújtani.

Javaslataikat elõre is megköszönve, tisztelettel:

Ambrus Tibor
polgármester



Június 11-én este Beke G. László fotós, újságíró, festõ munká-

iból emlékkiállítása nyílt a Csopak Galériában. Laci ki tudott tel-

jesedni a fotózásban, írásban, mûvészetekben, festészetben. Fog-

lalkozott az értékek fenntartásával és a hagyományok megõrzésé-

vel, mint az ortodox ikon festészettel, építészettel, a tehetséges fi-

atalok tanításával.

A rendhagyó kiállítást Ambrus Tibor polgármester nyitotta

meg, aki megnyitó beszédében a Bakancslista címû filmbõl

idézett - A régi egyiptomiaknak volt egy szép gondolatuk a ha-

lálról, mikor a lelkünk a mennyek kapujába ér, az istenek két

kérdést tesznek fel, és a válaszon múlik, hogy bebocsátást

nyernek-e.

Az elsõ kérdés, hogy: Leltél-e örömet az életben? Én azt hi-

szem, aki ismerte Lacit, az pontosan tudja, hogy az egész élete egy

öröm volt, egy életigenlés, örömet lelt a családjában, örömet lelt a

munkában.

A másik kérdés, hogy: Vittél-e örömet mások életében? Itt csak

a saját nevemben tudok beszélni. Laci egy hihetetlen jó kolléga

volt, én talán mondhatnom, a barátom is. Az én életembe biztos,

hogy sok örömet vitt. Ha valaki ismerte, olvasta gondolatait, cik-

keit, de ha csak megnézik a képeit, akkor úgy gondolom, hogy er-

re a kérdésre nem lehet mást válaszolni, minthogy Laci mindenki-

nek, a Családjának, barátainak, ismerõseinek az életébe becsem-

pészte az örömet.

Úgyhogy nyugodtak lehetünk, biztosan bebocsájtást nyertél

oda, ahová szeretted volna.

A beszéd után Beke Márton egy fényképet adott át Ambrus Ti-

bor polgármester úrnak, mely egy közös emléket idéz.
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HIRDETMÉNY
Tájékoztatom Tisztelt Ügyfeleinket, hogy a 146/2021. (VI.14.)

Polgármesteri határozat alapján a Csopaki Közös Önkormányzati

Hivatalban, a Paloznaki kirendeltségben

2021. augusztus 9. (hétfõ) és 
2021. augusztus 13. (péntek) 
között igazgatási szünet miatt

az ügyfélfogadás szünetel.

A kérelmeiket Tisztelt Ügyfeleink postai úton juttathatják el a

Polgármesteri Hivatalba.

Az elsõ ügyfélfogadási nap: 2021. augusztus 16. (hétfõ).

Rendkívüli helyzetben és anyakönyvi ügyekben az alábbi ügyele-

ti szám hívható: + 36 20 296 0349

Megértésüket és türelmüket megköszönve:

Dr. Szántód Anita
jegyzõ

Könyvtári nyitvatartás
A községi könyvtár június 16-tól újra kinyitja kapuit. A könyvtárat

érvényes védettségi igazolvánnyal látogathatják az olvasók. Maszk

viselése az épületben kötelezõ.

Nyitva tartás:

Hétfõ: zárva

Kedd: zárva

Szerda: 13:00 - 17:30

Csütörtök: 10:00 - 17:30

Péntek: zárva

Szombat: zárva

Vasárnap: zárva

Emlékkiállítás nyílt a Csopak Galériában
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Rendhagyó történelemóra

Rendhagyó történelemóra keretében fogadtam az elballagó nyol-

cadikosainkat. Kérdéseikre válaszolva betekinthettek munkámba és

kicsit jobban megismerhettek mind polgármesterként, mind pedig

magánemberként. Örültem érdeklõdésüknek, hisz Õk a jövõ és egy-

szer talán Õk fogják vezetni településünket.

Ambrus Tibor polgármester

Pedagógus nap az iskolában

Sok éves hagyományunknak megfelelõen idén is felköszöntöttük

az iskola dolgozóit pedagógus nap alkalmából a gyerekek és a szülõi

munkaközösség nevében. Ez alkalommal egy szép magnólia fával

leptük meg õket, hogy arra ránézve mindig emlékezzünk rá, hogy kö-

zösen, összefogva, empátiával, egymás támogatásával végig tudtuk

vinni ezt az igazán nehéz és rendkívülinek mondható tanévet.

Kissné Ughy Bernadett
Szülõi Munkaközösség elnöke

Madárfotó kiállítás
Nagy érdeklõdés kísérte a Csopak madárvilága fotópályázatból

nyílt kiállításmegnyitót, mely egyben a díjátadó ünnepség is volt. A
több mint 200 fotóból a zsûri hosszas tanakodás után választotta ki a
legjobbakat, melyek a Madárles külsõ és belsõ oldalán tekinthetõek
meg egész évben díjmentesen. Különdíjat kapott Kozma Cecília, 3.
helyezett lett Kardos Ágota, 2. helyezett Tóth Károly és 1. helyen
végzett Németh Ferenc, akinek számos képe kiállításra került.

A nagy sikerre való tekintettel, szeretnénk folytatni Csopak állatvilágá-
nak a bemutatását, és egy egész éven át tartó pályázatot hirdetünk, hogy
minden idõszakból bemutathassuk a Csopakon fellelhetõ állatfajokat.
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Bölcsõde épületének ünnepélyes átadása

Ünnepélyes keretek között átadásra került az új csopaki böl-
csõde. A 200 millió forintos állami beruházásból megvalósuló böl-
csõde októberben nyitja meg kapuit a legkisebbek elõtt. 

A fejlesztés eredményeképpen egy 268 m2 bruttó (= közel 222 m2

nettó) alapterületû, földszintes, 2 csoportszobás, 24 gyermek egy-

idejû befogadására alkalmas modern, a mai követelményeknek

megfelelõ bölcsõde került megépítésre Csopakon. A bölcsõde 47,6

m2, (közel 50 m2) burkolt, árnyékolt terasszal, valamint kicsivel

több, mint 50 m2 elkerített önálló udvarral, zöldterülettel rendelke-

zik, melyet biztonságos kültéri játszóeszközökkel szerelt fel az ön-

kormányzat. 

A fenntarthatóság érdekében a beruházás megújuló energiát is tar-

talmaz. Az áramellátás napelemek segítségével történik, amely vár-

hatóan jelentõs mértékben csökkenti majd a mûködési költségeket, és

nem utolsó sorban környezet kímélõ.

A pályázaton belül 6 fõs személyzet alkalmazását vállalta önkor-

mányzatunk. Az álláshelyekre a pályázatokat meghirdettük. Remé-

nyeink szerint szeptember végéig megkapjuk a használatbavételi-

és mûködési engedélyt, és így 2021. 10. 01-tõl kinyithat a bölcsõ-

de.

Az átadó ünnepségen Kontrát Károly országgyûlési képvise-
lõ és Ambrus Tibor polgármester vágta át a szalagot, majd ezt
követõen a Mandulavirág Óvoda óvodásai adtak elõ egy kis mû-
sort.

A projekt azonosítószáma: TOP-1.4.1-19-VE1-2019-00002

A projekt címe: „Bölcsõdei férõhelyek kialakítása Csopakon”

A vissza nem térítendõ támogatás összege: 199,99 millió Ft.

Köszönjük a Magyar Állam és az Európai Unió támogatását!
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Fogyatkozó fecskék, eltûnõ méhek..?
Sokszor találkozunk erõteljes, figyelemfelhívó üzenetekkel, cik-

kekkel arról, hogyan változik szinte napról-napra a környezetünk

Ezek hatására minden jóérzésû, a természetért, élõvilágért aggódó

ember frusztrációt él át – rossz érzése, lelkiismeretfurdalása keletke-

zik, de nem igazán tudja, mit tehet egymaga.

Néha segít, ha értjük, valójában mi okozza a változásokat, és ka-

punk néhány ötletet arra vonatkozóan, hogy személy szerint min tu-

dunk változtatni.

Az egyik ikonikus faj, aminek az eltûnése, fogyatkozása ijesztõ

mértéket ölt, a méh.

Vajon tudjuk-e, hogy minden harmadik falat étel a méheknek kö-

szönhetõ? Nélkülük nincs barack, málna, eper, dinnye, kakaó, kávé

és még számtalan finomság.  Nap, mint nap találkoznunk velük, de a

természetben betöltött szerepükre, védelmükre csak ritkán gondo-

lunk.

Az elmúlt 30 évben életterük hanyatlott, a táplálékukként szolgáló

virágzó növények sokszínûsége csökkent. Nem csak hazánkban, ha-

nem Európában és világszerte is tapasztalható tendencia a vadonélõ

hártyásszárnyúak számának csökkenése.

Egy friss tanulmány szerint, a Földön élõ rovarfajok 40%-ának

csökken az egyedszáma, harmaduk mára veszélyeztetetté vált. Az el-

múlt 25-30 évben a rovarok össztömege évente 2,5%-kal csökkent, és

ha ez ilyen ütemben folytatódik tovább, egy évszázadon belül telje-

sen eltûnhetnek a Föld színérõl. Pedig jelenlétük a természetben nél-

külözhetetlen.

A globális élelmiszertermelés 76%-a, az Európában élõ növényfa-

jok 84%-a függ a házi- és vadméh fajok beporzásától. Közvetlenül a

méhek 150 milliárd eurós hasznot termelnek világszinten az élelmi-

szerpiacon, közvetve ennek többszörösét. 

A méhek eltûnése már elkezdõdött, de a jövõjük a mi kezünkben

van, a folyamat még megállítható. Tennünk kell a méhek védelméért,

mert számuk csökkenésével az élelmiszer-ellátás is nagy bajba kerül-

het. Bárki, aki szereti a természetet, és elismeri a házi- és a vadmé-

hek lenyûgözõ munkáját, tud tenni fennmaradásukért. A szorgalmas

méheknek nagy segítséget jelentenek az erkélyeken vagy a kiskertek-

ben elhelyezett virágport adó növények.

Mit tehetünk mi a házi- és a vadméhek védelméért?

• Ültessünk okosan! Ültessünk többféle és nem egyszerre virágzó

növényt!

• Ne használjunk kertünkben gyomirtót és méhekre veszélyes

vagy kifejezetten kockázatos rovarölõ készítményeket!

• Golfgyep helyett legyen fajgazdag vagy vadvirágos füvünk!

• Tartsuk be a házi kertben is a méhkímélõ technológiát: méhekre

mérsékelten veszélyes minõsítésû növényvédõszer kijuttatása –

amennyiben ezt a növényvédõszer engedélyokirata lehetõvé teszi

– kizárólag a házi méhek napi aktív repülésének befejezését kö-

vetõen, legkorábban a csillagászati naplemente elõtt egy órával

kezdhetõ meg és legkésõbb 23 óráig tarthat.

• Készítsünk méhhotelt, vagy darázsgarázst! (Csopakon jó példát

látni erre.)

A madarak fogyatkozása is riasztó. Például 300 millió madár tûnt

el az európai agrárélõhelyekrõl az elmúlt 30 évben, ez 52 százalékos

csökkenést jelent. Az egyes madárfajok állománycsökkenése nem

csak az ornitológusok és a madármegfigyelõk problémája. A csökke-

nés, környezetünk állapotának drasztikus romlását jelzi, ami minden-

kit cselekvésre kell, hogy ösztönözzön.

Az egyik ikonikus faj, amely fogyatkozása – megfelezõdése – Ma-

gyarországon egyre nagyobb visszhangot kap, a fecskéé. 

A „haszna” megkérdõjelezhetetlen, hiszen minden fecske legalább

egy kiló repülõ rovart fogyaszt el csak a költési idõszak alatt. 

Az elmúlt közel két évtizedben sajnos nagyon nagy mértékben le-

csökkent a hazai fecskeállomány, pedig a madárcsoport szerepe a klí-

maváltozás miatt egyre fontosabbá válik.

A klímaváltozással új kártevõ és betegségterjesztõ rovar- és szú-

nyogfajok, valamint az általuk terjesztett kórokozók jelennek meg

Magyarországon. Az ellenük történõ biológiai védekezésben is óriá-

si szerepe van azoknak az állatoknak, például a fecskéknek (és a de-

nevéreknek), melyek természetes úton csökkentik ezek számát.

De miért is csökken az állomány?

Ok lehet az élõhelyek átalakítása, fészkelõhelyek megszûnése,

• a táplálék csökkenése,

• a klímaváltozás, ami a fecskéket nem csak a költési idõszakban,

de az õszi és tavaszi vonuláskor, valamint az afrikai telelõhelye-
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ken is tömegesen pusztítja (szokatlan és kedvezõtlen idõjárás,

szárazság okozta táplálékhiány)

• és a kedvezõtlen társadalmi változások: a fecskefészkek tömeges

leverése (gyakran állami és önkormányzati intézményekrõl), a

madarak elüldözése és akár megölése.

Mit tehetünk mi?

A napjainkra teljes egészében városiasodott sárfészket építõ fecs-

kék védelmében a lakosságnak és az önkormányzatoknak egyedülál-

lóan fontos, gyakorlatilag nélkülözhetetlen szerepe és egyben felelõs-

sége van. Szerencsére több módon is felléphetünk a fecskékért:

Igyekeznünk kell megvédeni a fészkeket, az állománycsökkenés

alapját a meglévõ, aktív természetes fészkek és telepek fokozott vé-

delme jelenti. Már csak azért is, mert a mûfecskefészkek kihelyezése

ott a leghatékonyabb, ahol ezeket az eszközöket legalább egy már la-

kott, természetes fészek mellé lehet telepíteni.

Helyezhetünk ki mûfészkeket a már meglévõ fészkek védelme

mellett, ezekkel a költés hatékonyan segíthetõ.

A telepesen költõ, jellemzõen lakó- és középületlakó molnárfecskék

esetében a mesterségesen kialakított telepek is jó szolgálatot tehetnek.

Törekedhetünk arra, hogy épületeken végzett munkák esetében

odafigyeljünk a fecskefészkekre és azok védelmére.

Fecskés környéken lehet létesíteni sárgyûjtõhelyet a madarak számá-

ra, ami fõképp a nagyon aszfaltos területeken igen jó szolgálatot tehet.

A közvélekedéssel ellentétben a fecskék fészkei egész évben vé-

dettek, a fecskefészkek leverése egész évben tilos! Az épületmunkák,

felújítások által érintett fészkek a költési idõszak szünetében, novem-

ber 1–március 31. között, a megyei kormányhivatal Környezetvédel-

mi és Természetvédelmi Fõosztály írásbeli határozatának birtokában,

az abban megfogalmazott feltételek betartása mellett eltávolíthatóak.

Költési idõszakban, április 1–október 31. között a fecskefészkek eltá-

volítása nemcsak tilos, de nem is engedélyez(tet)hetõ!

Természetesen minden madárfaj, különös tekintettel a védett fa-

jokra fészkelése, költése segíthetõ mesterséges odúk kihelyezésével.

Mennyivel jobb, ha õk pusztítják el a szúnyogokat a vegyszerek

helyett!

Ambrus Tibor
polgármester

Május végén, a korábbi évek hagyományit megtartva, idén is meg-
rendezésre került az óvodában a gyermeknap. Ezt a napot mindig
nagy izgalommal várják a gyerekek.

Reggel a még kissé szeles idõben közösen díszítettük az udvarunkat,
a magunk készített díszekkel, szalagcsokrokkal. Délelõtt már szépen ki-
sütött a nap és a gyerekek örömmel vették birtokba az óvoda udvarát.

Az óvó nénik és dadus nénik homokvárépítéssel, népi ügyességi
játékokkal, játékos sportvetélkedõkkel, a teraszon kialakított aka-
dálypályával várták a gyerekeket. Nagyon népszerû volt az ugrálóvár,
kicsik és nagyok között egyaránt. Izgatottan szervezték a csapatokat
a gyerekek egymás között és elszánt, komoly küzdelem bontakozott
ki a kötélhúzások alkalmával is. A napot tovább színesítették a ked-
ves, lemosható arcfestések. A sok mozgás után mindenki örömmel et-
te a finom fagyit és a hozzá kínált gyümölcsöket. 

A délutáni pihenõt követõen lángos evéssel és barkacsolással zá-
rult a vidám gyermeknap.

Kiss Erzsébet, Szigetiné Nagy Katalin
óvodapedagógusok

Gyermeknap az óvodában
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Strandfejlesztés Csopakon 2021

A Magyar Turisztikai Ügynökség Zrt., és a Kisfaludy2030 Turisz-

tikai Fejlesztõ Nonprofit Zrt. által közösen meghirdetett Kisfaludy

Strandfejlesztési konstrukció IV ütem keretében, önkormányzatunk

2021-ben is folytatta a 2019/2020-ban megkezdett nyugati strandsza-

kasz felújítását. Az elmúlt év zöldfelület rehabilitációja után idén, a

nyugati járdaszakasz felújítását, valamint kültéri padok, és egy mul-

tifunkciós kandeláber beszerzését valósította meg ugyanezen a terü-

leten pályázati forrásból. A beruházás célja, a strand egységes arcu-

latának kialakítása volt annak érdekében, hogy a beruházással érintett

rész is aktívan bekapcsolódhasson a strandfürdõ vérkeringésébe.

Pályázati forrásból került kialakításra a vendégek körében igen

népszerûvé vált vízicsúszdák kétoldali, baleset- és akadálymentes

megközelítését biztosító járdaszakasza is, valamint a XXI. század

igényeivel lépést tartva, szintén pályázatból finanszírozott az a nyolc

férõhelyes napelemes mobiltöltõpad, amely az idei évtõl a stand kö-

zépsõ partszakaszán várja a töltekezni vágyókat!
Kedvezményezett neve: Csopak Község Önkormányzata

A támogatott projekt címe: „Strandfejlesztés Csopakon IV ütem”

A pályázat azonosító száma: STR4-0038

A szerzõdött támogatás összege: 12.048.953,- Ft

A támogatás mértéke (%-ban): 100 %

A projekt befejezési dátuma: 2021. május 30.

„A támogatott projekt a Kisfaludy Turisztikai Fejlesztési Program

keretében valósul meg”
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Csopak..., ...mert szeretem!

Újra Olaszrizling Éjszakája Csopakon!

2021 nyarán végre újra megnyitott a Balaton és ismét meg-

rendezésre került az évtizedes hagyományokkal bíró Csopaki

Olaszrizling Éjszakája.

A hagyományos pincetúra bázisát idén is a Grósz Pince ad-

ta, de számos programmal készült a többi pincészet is. A

Homola Borterasz szõlõ-discóval, a Söptei étterem jazz zené-

vel és girllkonyhával kedveskedett a vendégeknek. A meg-

újult Szomszéd Kertje gasztrokocsma ízletes ételekkel, míg a

Csiszár pince és a Tóth pince, hamisítatlan házi-bortermelõi

hangulattal várta a túrázókat. Természetesen nem maradtak ki

a rendezvénybõl, Csopak méltán híres ikonikus borászatai

sem, így a vendégek A Petrányi Terszaról és a Szent Donát

Borkúriától is megcsodálhatták a Balaton látványát az ízletes

ételek és borok kíséretében. A Jásdi borászat idén a Balaton-

hoz közeli vinotékájában várta a vendégeket.

A túrán idén majd száz induló vett részt, az ország szinte

minden pontjáról. Makótól, Szegeden és Budapesten át, Mo-

sonmagyaróvárról is érkeztek vendégek, Csopak borvidékét

felfedezni. Természetesen a helyi

erõk is szép számmal képviseltet-

ték magukat. Bár a túra a borok-

ról szólt, az alkoholmentes ita-

loknak hála, a kisebb gyermekek-

kel érkezõ családok sem marad-

tak élmények és italok nélkül. A

túra 12 km-es távját a résztvevõk

apraja-nagyja is egyormán telje-

sítettel, a délutáni rekkenõ hõség

ellenére (vagy pont azért). 

A vendégek 16:00-23:00 kö-

zött verõfényes napsütésben és

csillagos égbolt alatt teljesíthet-

ték a távot és bizony volt olyan

csapat, melynek 10 fõs induló lét-

száma, a beérkezésre 2 fõre

apadt, lévén a meleg nyári éjsza-

kában néhányan úgy döntöttek,

egy-egy üveg csopaki olaszriz-

ling társaságában, õk inkább el-

pihennek útközben valahol.

A házigazda Grósz pincészet

kitett magáért, a megfáradt ván-

dorokat a finom borok mellett,

ízletes babgulyás várta a bázison

a visszaérkezéskor. A szerve-

zõk, sajátos módszertan alapján

választották ki a „verseny gyõz-

tese”-it, amelynél figyelembe

vették a megtett távolságot, a

csapatok/családok létszámát,

valamint a vizuális úton felmért

alkoholfogyasztási mértéket is. 

Ennek alapján kapott okleve-

let a teljesítményéért 2021-ben

Csopakon a Gergely, a Sári, valamint a Gyõri család, illetve a

legnépesebb és legsikeresebb csapatok.

A pincészetek sorrendjét, melyet a vendégek véleménye és

szavazatai alapján állítottak fel a szervezõk, végül torony ma-

gasan a Csiszár Pince nyerte, nem utolsó sorban a pincészetnél

dolgozó felszolgáló lány kedvességének és a finom boroknak

köszönhetõen. Ez természetesen nem jelenti azt, hogy a többi

pincészet nem tett ki magáért, minden helyen pozitív élmé-

nyekkel gazdagodtak a résztvevõk.

A rendezvényt éjfél környékén egy hatalmas nyereményesõ

zárta, melyen a pincészetek borai mellett Csopak Önkormány-

zata és a szervezõk által felajánlott nyeremények leltek gazdára.

A rendezvény végén a vendégek egyöntetû véleménye volt,

hogy „veletek, jövõre ugyanitt!”.

Várunk mindenkit 2022 júniusában is, egy remélhetõleg ha-

sonlóan nívós, és sikeres borozgatós nyári éjszakára!

Csopak Község Önkormányzata 
és a szervezõk
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Csopak Nyugdíjas Klub hírei

A járványügyi szigorítások enyhülése le-

hetõvé tette, hogy június 2-án délután meg-

tarthattuk a 2021-es év elsõ közös szabadté-

ri összejövetelét a csopaki Plul Malom ud-

varán.

Az idõ kedvezett a programnak, napsüté-

ses, kellemes idõben szép számban gyûltek

össze a résztvevõk. Öröm volt látni a hosz-

szú bezártság után a vidám arcokat és a fel-

szabadult együttlét örömét.

„Végre együtt!” hallatszott sokfelõl!

Dr. Horváth Imréné klubvezetõ köszöntõ

kedves szavai és néhány aktuális informá-

ció elhangzása után az asztaltársaságok jó-

ízû, vidám beszélgetéseitõl volt hangos a

malom udvara!

A szorgos asszonyok finom, friss zsíros

kenyérrel, zöldségekkel kínálták az egybe-

gyûlteket. A finom csopaki bor és az ás-

ványvíz kiváló szomjoltónak bizonyult.

A Plul Malom gondnoka – Simonyi Pé-

ter úr – a szép számú érdeklõdõnek rövid

tárlatvezetés keretében mutatta be az ipari

mûemléket. 

A Séd patak vizének segítségével a ma-

lom kerekei is megmozdultak és a járó ma-

lomban körbejárva megismerhettük a ma-

lom mûködését.

Köszönjük a gondnok úrnak az érdekes,

sok történelmi emléket felidézõ tárlatveze-

tést.

A kellemes délutánon gyorsan elrepült

az idõ, bízunk benne, hogy a járványhelyzet

lehetõvé teszi a további programok szerve-

zését.

„Jó volt együtt! Szeptemberben ismét

találkozzunk!” – ezekkel a gondolatokkal

búcsúztunk el egymástól! Mindenkinek jó

pihenést kívánunk a nyári szünetre és to-

vábbra is vigyázzunk magunkra és egymás-

ra.

Csopak Nyugdíjas Klub!
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„Csopak... mert szeretem”

Védõnõi tanácsok – Mitõl óvjuk gyermekünket 
a nyári nagy melegben?

Itt a nyár, a napsugárzásnak is egyre na-

gyobb az „ereje”, fontos, hogy gyermekeink

védelmérõl megfelelõen gondoskodjunk a

meleg hónapokban. Az egyik legfontosabb

dolog a megfelelõ folyadékbevitel, illetve fo-

lyadékpótlás, lehetõleg tiszta víz formájá-

ban. Anyatejes babákat többször kínáljuk

meg anyatejjel, akár csak szomjoltás gyanánt

is. A napvédelem szintén nagyon fontos, ma-

gas faktorszámú gyermekek számára kifej-

lesztett krémmel kenjük be a kicsik arcát, ru-

hából kilátszó testrészeket, (kézfejük gyak-

ran leég, hisz a babakocsiban ülve, kapasz-

kodnak és azt nem éri az árnyék). Fejükre

mindig tegyünk vékony anyagból készült, le-

hetõleg napellenzõs sapkát, kendõt a napszú-

rás elkerülése végett. Kánikulában még ár-

nyékban se tartózkodjunk velük a szabadban

11 és 15 óra között, hõszabályozásuk még

bizonytalan, könnyen felhevül a testük.

A legtöbb családban az autóban van

légkondícionáló, ami több veszélyt is rejt

magában. Az egyik, a nem megfelelõen tisz-

tított berendezésekbõl származó súlyos fertõ-

zések, a másik pedig, hogy a lehûtött autóból

kiszállva a hirtelen hõmérsékletváltozás (akár

+10 fok különbség) következtében az erek ki-

tágulnak, ami sokkos állapothoz keringésleál-

láshoz is vezethet a csecsemõknél. Nem lehet

elégszer hangsúlyozni, hogy SOHA NE

HAGYJUK A GYEREKET A BEZÁRT

AUTÓBAN MAGÁRA még percekre sem!!!

Egy napon álló autóban akár 40-50 °C fok

is lehet, ami nagyon rövid idõn belül a gyer-

mek halálát okozhatja.

A tanácsok mellett egy jó hírrel is hadd

szolgáljak. A védõnõi tanácsadó várótermében

megújultak a bútorok, a régi elavult, kórházi

jellegû fehér bútorok helyett, színes székek és

pelenkázó teszi barátságosabbá a helyiséget.

Kissné Ughy Bernadett védõnõ

Fájó szívvel búcsúzunk Kedves Kollégánktól, Szabó Lajos

tanár úrtól, aki közel két évtizeden át a Csopaki Általános

Iskola tanára volt. Emlékét megõrizzük!



Pár hónapja futótûzként terjedt el a hír, miszerint a napelem-
rendszerek esetében megszûnik a szaldós elszámolás, egyszerûb-
ben lefordítva, hiába vannak napelemek a tetõn, így is meg fog
érkezni a sárga csekk a villanyszámláról. Az igazság azonban eb-
ben az esetben is árnyaltabb, és korán sem kell még temetni ezt a
gazdaságos megújuló energiaforrást. A bonyolultnak látszó elszá-
molási rendszerben és az új, továbbra is gazdaságos lehetõségek
erdejében a veszprémi Solar Rendszerépítõ Kft. ügyvezetõje,
Szakos Ferenc segít eligazodni.

2021. június 30. fontos dátum mindazoknak, akik napelem-rendszer
kiépítésén dolgoznak. Ez az utolsó idõpont, hogy akik igénybe vették
az állami otthonfelújítási támogatás forrásait, végleg elkészüljenek a
napelem-rendszerük kiépítésével és a villanyórájukat is lecseréljék.
Mindenki, aki kicsúszik ebbõl a határidõbõl, elvileg már nem tud be-
kapcsolódni a szaldós elszámolásba. Abba az elszámolási rendszerbe,
amely biztosítja, hogy a nyáron megtermelt többletenergiát télen, a ke-
vésbé napsütéses idõszakban például fûtésre tudják felhasználni.

Tehát nem légbõl kapott híresztelés volt, hogy átalakul a napelem-
felhasználás módja és lehetõségei. 

Ugyanakkor mielõtt sokan lemondanának errõl a környezetbarát
energiaforrásról és elvetnék efféle otthonfelújítási terveiket, érdemes
megismerkedni a veszprémi székhelyû Solar Rendszerépítõ Kft.
egyedi megoldásával. A cég az elsõk között kezdett bele Magyaror-
szágon napelem-rendszerek kiépítésébe. Innovatívak voltak a piacon
és azóta is követik a legújabb mûszaki megoldásokat. Viszont vannak
olyan helyzetek, amikor nem csak a technológiai trendekben kell in-
novatívnak lenni, hanem a különbözõ gazdasági megoldásokban sem
árt az újító gondolkodásmód.

Ennek jött el az ideje most, 2021. június 30. után, amikor a már
említett módon átalakulnak a napelem-felhasználók lehetõségei, a
Solar Rendszerépítõ Kft. pedig már készen is áll egy új konstrukció-
val, ahol ugyanúgy maradni fog a szaldós elszámolás.

„Egyik partnerünkkel közösen egy speciális hitelkonstrukciót ala-
kítottunk ki.” – Kezdi a részletezést Szakos Ferenc, aki a hitelkonst-
rukció kapcsán rögtön hozzá is teszi, hogy sok évig népszerû volt a
piacon a Magyar Fejlesztési Bank (MFB) 0%-os kamattámogatott hi-
tele, viszont ha összeszámoljuk az összes járulékos költséget, körül-
belül 3,5–4,5%-os költsége volt a teljes hitelösszeghez képest, fõleg
adminisztrációs díjak miatt. Mindezt összeadva, egy átlagos háztartás
napelemes rendszerének beüzemelése 250 ezer forint körül volt.

„A mi konstrukciónk lényege, hogy megkönnyítsük az ügyfeleink
beruházást, mind anyagilag, mind adminisztratív vonatkozásban.” –
Folytatja Szakos Ferenc. „Lényege, hogy partnerünk az egyik nagyobb
banknál lekötött egy kvótát, így mi gyakorlatilag ugyanazt a hitelkonst-
rukciót meg tudjuk ajánlani, mint amit korábban az MFB 0 állami tá-
mogatás tartalmazott.” – De mit jelent ez a valóságban, milyen jogi és
adminisztratív folyamatokon kell átesnie azoknak, akik így szeretné-
nek napelemeket a házuk tetejére? – Folytatva a kérdezõsködést.

„A bank megfinanszírozza a napelemes rendszert, a hitel visszafizeté-
sét pedig be tudjuk úgy állítani, hogy ugyanúgy az addigi villanyszámla
összegét törleszti az ügyfél, de immáron nem az áramszolgáltatónak, ha-
nem a banknak hiteltörlesztés gyanánt. Azonnal természetesen nem vesz
észre az ügyfél megtakarítást, viszont a napelem már ott van a tetõn, ami-
kor pedig visszatörlesztette a banknak a hitelt, az áramszámla, mint olyan
megszûnik a rezsiköltségek tételsorán a háztartás költségvetésében.”

Mindez 2023. december 31-ig biztosan így marad, tehát még sokáig
biztosított a szaldós elszámolás azoknak, akik most vágnak bele a meg-
újuló energia befektetésébe a Solar Rendszerépítõ Kft-vel közösen.

Néhány apróságra, viszont a pénztárca szempontjából egyáltalán
nem elhanyagolható részletre még felhívta a figyelmet Szakos Ferenc.

„Ez a hitelkonstrukció abban is különbözik az államihoz képest,
hogy nem kér önerõt az ügyféltõl, valamint a járulékos költségek is
nagyjából fele akkorák, mint az MFB 0 esetében. Sõt, bizonyos eset-
ben még ezeket az adminisztrációs díjakat is bele lehet építeni a hi-
telbe, így valóban csak el kell indítani a beruházást, bármilyen egy-
szeri, nagyobb befizetés nélkül. Azt pedig már nem lehet számszerû-
síteni, hogy a szakemberek végig ott vannak az ügyfél mellett és
pontról pontra segítik a hitelügyintézést, mi pedig ezután a szokott
magas minõségben végezzük a napelemek felszerelését a tetõre.”
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